
 
ΣΜΥΡΝΗ DELUXE  

02 - 07 Μαΐου 2024 6 ημέρες 
 

Το απάνθισμα της ΙΩΝΙΑΣ, η ανεξερεύνητη ΣΜΥΡΝΗ  
και η μυροβόλος ΧΙΟΣ   

Με απευθείας πτήσεις  από Θεσσαλονίκη για Σμύρνη με AEGEAN 

Ένα ταξίδι… μια τιμή ! Όλες οι τιμές μας είναι ΤΕΛΙΚΕΣ και ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ τους φόρους αεροδρομίων 165 € 
 

Aναχώρηση Hotels Διατροφή 
Τιμή 

κατά  άτομο    
σε δίκλινο 

Διαφορά  
μονόκλινου 

Εταιρεία/Πτήσεις 

02 Μαΐου 
Hilton Garden 

Inn Izmir 
Bayrakli 4* 

Πρωινό & 5 
δείπνα 845  €  300 € 

AEGEAN AIRLINES 

 
Θεσ/νικη - Σμύρνη  

04.30-05.35 
Σμύρνη – Θεσ/νικη 

23.55-01.15 

 
 

Περιλαμβάνονται: 

• Αεροπορικά εισιτήρια Θεσσαλονίκη – Σμύρνη – Θεσσαλονίκη με την Aegean Airlines και περιλαμβάνει 8kg 
χειραποσκευή ανά άτομο και βαλίτσα 23kg ανά άτομο. 

• Φόροι αεροδρομίων και επίναυλοι καυσίμων 165€ 

• Πέντε (5) διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο  HILTON Garden Inn στην περιοχή Bayrakli . 

• Τακτοποίηση στα δωμάτια και πρωινό, με την άφιξη (early check – in )  

• Πρωινό σε μπουφέ καθημερινά. 

• Πέντε (5) δείπνα στο ξενοδοχείο. 

• Μετακινήσεις, ξεναγήσεις και εκδρομές σύμφωνα με το παραπάνω πρόγραμμα. 

• Έλληνες  έμπειροι συνοδοί του γραφείου μας καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδρομής. 

• Τοπικός Ελληνόφωνος διπλωματούχος ξεναγός. 

• Ασφάλεια αστικής ευθύνης. 

• Τοπικοί δημοτικοί φόροι 

 

Δεν Περιλαμβάνονται: 
 

➢ Οτιδήποτε αναφέρεται ως  προαιρετική ενέργεια.  

➢ Ποτά στα δείπνα. 

➢ Φιλοδωρήματα (tips) 5€ κατ’ άτομο.  

➢ Εισόδους μουσείων, αρχαιολογικών χώρων, πάρκων, θεαμάτων 

➢ Προαιρετικές εκδρομές : 

- Αφροδισιάδα – Ιεράπολη 50€ κατ’ άτομο – παιδική τιμή 25€ 

- Ημερήσια εκδρομή στη Χίο 75€ κατ’άτομο – παιδική τιμή 35€ (περιλαμβάνονται οι λιμενικοί φόροι) 

 
Για να πραγματοποιηθούν οι προαιρετικές εκδρομές, απαιτείται ελάχιστη συμμετοχή 25 ατόμων 



1η ημέρα Πέμπτη 02 Μαΐου: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΣΜΥΡΝΗ  ( Ξενάγηση πόλης) 
Συνάντηση στο αεροδρόμιο ‘’ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ’’ της Θεσσαλονίκης στις 2.30 πμ και πολύ πρωινή αναχώρηση 
απευθείας με ναυλωμένη ( charter ) πτήση της AEGEAN AIRLINES στις 4.30 πμ - άφιξη στο υπερσύγχρονο 
αεροδρόμιο της θρυλικής πόλης στις 5.35 πμ.Μεταφορά και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας (early check-in) και 
μετα τον απαραίτητο χρόνο ανάπαυσης  ξεκινάμε την ξενάγηση της πόλης. Η πρώτη σκέψη μας είναι να 
γνωρίσουμε το γεωγραφικό ανάγλυφο της, κινούμενοι από τη μια εώς  την άλλη πλευρά, από το Κορδελιό ( 
Karsiyaka ) μέχρι το Καρατάσι ( Karatas ).Διασχίζοντας το παραλιακό μέτωπο, συναντάμε τα σπουδαία αρχοντικά, 
τις εκκλησίες, τα σημεία που οργανώθηκαν οι πρώτοι ελληνικοί πολιτιστικοί σύλλογοι, όπως ο Πανιώνιος και το 
Σπόρτινγκ, την Πούντα, το Μπαιρακλί ( η νέα πόλη πλέον με τα πολυώροφα κτίρια και τους ουρανοξύστες ) το 
Και, το Πασαπόρτι, τη Σκάλα του Παπά, την Μπουρνόβα και το Κονάκι. Θα επισκεφτούμε το περίφημο ‘’ 
ΑΣΑΝΣΕΡ΄΄ και θα θαυμάσουμε την ανεπανάληπτη θέα της Σμύρνης. Συνεχίζουμε προς την κλειστή αγορά 
Κεμεραλτι ( Kemeralti ) με τα αναρίθμητα καταστήματα, τα παραδοσιακά είδη λαϊκής τέχνης, τα υπέροχα κτίρια 
των Συναγωγών, μια αυθεντική εμπειρία που δεν πρέπει να χάσετε ! Απολαμβάνουμε το τσάι ή τον καφέ μας στα 
παραδοσιακά καφενεία της περιοχής. Νωρίς το απόγευμα μεταφορά στο ξενοδοχείο μας. Ελεύθερος χρόνος το 
απόγευμα για να περπατήσουμε στην πανέμορφη παραλιακή λεωφόρο με την καταπληκτική θέα. Δείπνο - 
Διανυκτέρευση. 
 
2η ημέρα Παρασκευή 03 Μαΐου : ΣΜΥΡΝΗ – ΑΦΡΟΔΙΣΙΑΔΑ – ΙΕΡΑΠΟΛΗ (08:30 – 18:30) ( ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ 
ΕΚΔΡΟΜΗ )  
Μετά το πρωινό μας ( προαιρετικά ) θα ξεκινήσουμε μια εξαιρετική ολοήμερη εκδρομή με προορισμό τις αρχαίες 
πόλεις της Αφροδισιάδας και της Ιεράπολης,  με τον συγκλονιστικό ιστορικό πλούτο και τα μοναδικά εκθέματα ( 
sites of UNESCO ). Η διαδρομή μας κινείται ανατολικά προς την ενδοχώρα της Ιωνικής γης και προσπερνά τη 
Μαγνησία ( Manisa )και το Αιδίνιο ( Aydin ), σύγχρονες πόλεις σήμερα που με την μεγάλη οικιστική ανάπτυξη και 
το ανεπτυγμένο οδικό δίκτυο, είναι δορυφόροι της Σμύρνης. Η Μαγνησία μας θυμίζει πάντα, μια σπουδαία 
μορφή του αρχαιοελληνικού κόσμου, τον περίφημο Θεμιστοκλή από την Αθήνα, οποίος αυτοκτόνησε εδώ το 
466π.Χ, καθώς ο οικοδεσπότης του  ο Ξέρξης του ζήτησε να ενεργήσει ενάντια στους συμπατριώτες του, Έλληνες  
( όπως περιγράφει ο Πλούταρχος ).Το Αιδίνι στη βόρεια πλευρά της κοιλάδας του Μαιάνδρου , το γνωρίζουμε 
από τον Στράβωνα, ο οποίος περιέγραφε την πλούσια αγροτική παραγωγή ( ελιές, σιτάρι, βαμβάκι, εσπεριδοειδή 
), την πολιτισμικότητα του( κατοικούσαν από κοινού Λύδοι, Κάρες, Ίωνες, Μιλήσιοι, Μυσοί  και Αιολείς ) καθώς 
επίσης και από τον μεγαλύτερο μαθηματικό της ύστερης αρχαιότητας, του Ανθέμιου, που γεννήθηκε λίγο έξω 
από την πόλη, στις Τράλλεις και το 532 μ.Χ., με εντολή του Ιουστινιανού και συνεργάτη τον Ισίδωρο, σχεδίασε την 
Αγία Σοφία της Κωνσταντινούπολης. Παρακάμπτοντας τον κεντρικό δρόμο, θα κινηθούμε για λίγα χιλιόμετρα σε 
ένα ιδιαίτερα όμορφο τοπίο που θα μας οδηγήσει στον αρχαιολογικό χώρο της Αφροδισιάδας. Ένας από τους πιο 
συγκλονιστικούς τόπους που θα συναντήσετε σε παγκόσμιο επίπεδο. Δεν είναι τυχαίο ότι ονομάστηκε η ’ 
Φλωρεντία της Ανατολής ‘’ καθώς είναι διάσπαρτη από μνημεία και κατασκευές που αφήνουν άφωνο τον 
επισκέπτη. Μερικά από αυτά : Ο ναός της Αφροδίτης, το Ωδείον, η Αγορά, τα Λουτρά του Αδριανού, το Προστώον 
του Τιβέριου με την απαράμιλλη ιωνική κιονοστοιχία, η πύλη της Αγοράς, το Μαυσωλείο του Αύγουστου 
Σεβαστού     ( Σεβαστείον ), το θέατρο και ένα από τα μεγαλύτερα και καλύτερα διατηρημένα στάδια της 
ελληνορωμαικής εποχής, χωρητικότητας 30.000 ατόμων και φυσικά το σύγχρονο αρχαιολογικό μουσείο, 
κόσμημα αρχιτεκτονικής , που παρουσιάζει όλα τα ευρήματα της περιοχής, που χρονολογούνται από  την 
Χαλκολιθική εποχή ( 3000π.Χ ). Η Αφροδισιάδα είναι μια από τις ωραιότερες πόλεις της Ανατολής και αφού 
ολοκληρώσουμε την ξενάγηση μας  θα καταλάβουμε γιατί ο αυτοκράτορας  Αύγουστος την προτίμησε ανάμεσα 
από όλες τις υπόλοιπες πόλεις της Μ. Ασίας που εντάσσοταν στην Ρωμαική αυτοκρατορία. Μετά την απαραίτητη 
στάση για το τσάι ή τον καφέ μας συνεχίζουμε για την Ιεράπολη  ( Παμούκαλε ), ένα από τα πιο ασυνήθιστα τοπία 
στον κόσμο! Μια κορυφή σε ένα οροπέδιο με διαβρωμένο έδαφος με θερμές πηγές που κατρακυλούν στην 
πλευρά του γκρεμού και δημιουργούν ρηχές λιμνούλες, καταβόθρες με ασβεστώδη πετρώματα ( λευκά σαν 
βαμβάκι – εξού και η ονομασία pamuk (βαμβάκι )-kale ( κάστρο ).Η Ιεράπολις ιδρύθηκε τον 2ο αιώνα π.Χ. από 
κατοίκους της Περγάμου κατά τη διάρκεια της βασιλείας του Ευμένη Β’, πλήθος εκθεμάτων εντυπωσιάζουν τον 
επισκέπτη και δημιουργούν μια ευχάριστη αίσθηση καθώς η ματιά του απλώνεται στο θέατρο, τη λουτρόπολη, 
τον Ναό του Απόλλωνα, την πύλη του Αδριανού και την Νεκρόπολη. Παράλληλα η χριστιανική παράδοση 
αναφέρει ότι ο Απ. Φίλιππος  πέθανε εδώ με μαρτυρικό τρόπο το 80μ. Χ. Θα ακολουθήσει ελεύθερος χρόνος για 
φαγητό και ένα περίπατο στη μικρή κοινότητα δίπλα στην τεχνητή λίμνη που δημιουργήθηκε από την κατάληξη 
των θερμών πηγών.Αργά το απόγευμα επιστροφή στη Σμύρνη. Δείπνο - Διανυκτέρευση. 
3η ημέρα Σάββατο 04 Μαΐου: ΣΜΥΡΝΗ – ΒΟΥΡΛΑ – ΤΣΕΣΜΕ – ΑΛΑΤΣΑΤΑ – ΣΜΥΡΝΗ (09:00 - 17:30) 



Μετά το πρωινό μας θα απολαύσουμε μια πανέμορφη φυσιολατρική διαδρομή στα νότια της Σμύρνης, 
επισκεπτόμενοι κοινότητες, πλέον προάστια της πόλης και παραθεριστικά κέντρα με εξαιρετική αρχιτεκτονική 
και θέα στο μοναδικό αιγαιοπελαγίτικο τοπίο. Ξεκινάμε από τα Βουρλά και τη θερινή κατοικία του μέγιστου 
Γιώργου Σεφέρη, το γραφικό λιμανάκι και την πάλαι ποτέ σπουδαία εμπορική θέση του. Συνεχίζουμε προς την 
Χερσόνησο της Ερυθραίας και τον Τσεσμέ ( κρήνη ) όπου θα θαυμάσουμε τόσο την παλιά εντυπωσιακά 
προσεγμένη πόλη με την εκκλησία του Αγ. Χαραλάμπους να ξεχωρίζει στο κέντρο της, όσο και την πολυτελή 
σύγχρονη μαρίνα και το λιμάνι της, με αναρίθμητες επιλογές καφέ και εμπορικών καταστημάτων. Αφήνουμε στο 
τέλος, όχι τυχαία, το σπουδαιότερο παράδειγμα ανάπλασης ιστορικού οικισμού με παραδοσιακή αρχιτεκτονική, 
τα ΑΛΑΤΣΑΤΑ, όπου είναι απολύτως απαραίτητο να περιδιαβούμε τα καλντερίμια, τα στενά σοκάκια, τον 
Ορθόδοξο Ναό, τους κατάφυτους με βουκαμβίλιες δρόμους του όπου θα θαυμάσουμε όλο τον οικισμό για τη 
διατήρηση της αρχιτεκτονικής με μια έντιμη σύγχρονη ( και  υπερπολυτελής ! ) προσέγγιση. Επιστροφή το 
απόγευμα στη Σμύρνη. Μεταφορά στην εκκλησία για την παρακολούθηση της Αναστάσιμης Λειτουργίας. Δείπνο 
- Διανυκτέρευση. 
 
4η ημέρα : Κυριακή του Πάσχα 05 Μαΐου ΣΜΥΡΝΗ – ΦΩΚΑΙΑ - ΣΜΥΡΝΗ 
Μετά το πρωινό μας θα αφιερώσουμε την ημέρα στην περιήγηση σε μια εξαιρετική περιοχή στο βόρειο βραχίονα 
της Σμύρνης, τη Φώκαια. Φόλια Νουόβα (Foglia Nuova) για τους Γενοβέζους Μπενεντέτο και Μανουέλε Ζακαρία, 
αυτοί που έχτισαν την οχυρωματική περίφραξη που μέχρι σήμερα σώζεται στην ακτογραμμή της. Φώκαια των 
Ιώνων  και της Συμμαχίας τους που ιδρύθηκε τον 8ο αιώνα π.Χ. Η πρώτη ελληνική πόλη που διοργάνωσε 
υπερπόντιες εκστρατίες και ίδρυσε με τους Μιλήσιους, την Αμισό (σημερινή Σαμψούντα ) αλλά και τη Μασσαλία 
, την Αντίπολη (σημερινή Αντίπ), τη Νίκαια (σημερινή Νις ) της Γαλλίας, την Αλαλία στην Κορσική, το Ρέτζιο 
Καλαμπρία στην Ιταλία και το Κάδιξ στην Ισπανία. Θα διασχίσουμε τα παραδοσιακά, στενά δρομάκια της και θα 
φτάσουμε στην προκυμαία, μια σπάνια εικόνα αυθεντικού, μικρασιάτικου, παράκτιου τοπίου, με εξαιρετικά 
αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά. Ελεύθερος χρόνος για να απολαύσουμε τον περίπατό μας. Επιστροφή στη Σμύρνη. 
Δείπνο . Διανυκτέρευση. 
 
5η ημέρα : Δευτέρα 06 Μαΐου: Ημερήσια εκδρομή στη Χίο (ΚΑΜΠΟΣ – ΜΕΣΤΑ – ΠΥΡΓΙ – ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΑΣΤΙΧΑΣ – 
ΝΕΑ ΜΟΝΗ)  (ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ) 

Νωρίς το πρωί, μετά το πρωινό μας, αναχωρούμε για το λιμάνι της Κρήνης (Τσεσμέ)  όπου θα επιβιβαστούμε στο 
πλοίο που σε 45 λεπτά θα μας μεταφέρει στο μαγευτικό νησί της Χίου.  Θα ξεκινήσουμε την ξενάγησή μας με την 
επίσκεψη μας στη γειτονική ‘’Τοσκανη’’ του νησιού, τον μοναδικό οικισμό του Κάμπου. Πασίγνωστος για την 
σπουδαία αρχοντιά του τα μυροβόλα και καρποφόρα περιβόλια εσπεριδοειδών του. Στη συνέχεια θα 
επισκεφθείτε τα Αρμόλια, έναν οικισμό που φημίζεται για την κατασκευή πήλινων αντικειμένων με καταστήματα 
αγγειοπλαστικής. Λίγα χιλιόμετρα μακριά, βρίσκεται το Πυργί, το ζωγραφισμένο χωριό, ένα από τα πλέον 
περίτεχνα του νησιού. Τα γεωμετρικά μοτίβα που υπάρχουν στις προσόψεις των οικημάτων, εντυπωσιάζουν τον 
επισκέπτη ! Αμέσως μετά θα συναντήσουμε τα Μεστά, ένα μοναδικό παραδοσιακό πετρόκτιστο οικισμό, όπου 
θα έχουμε την ευκαιρία να απολαύσουμε τον καφέ μας, στην κεντρική πλατεία. Θα ολοκληρώσουμε τη διαδρομή 
μας στο Μουσείο της Μαστίχας, μοναδικό στο είδος του, όπου θα ενημερωθούμε για όλη τη διαδικασία 
παραγωγής και επεξεργασίας αυτού του μοναδικού Ελληνικού φυσικού προϊόντος. Λίγο πριν φτάσουμε στο 
λιμάνι , για να πάρουμε το πλοίο της επιστροφής, θα ολοκληρώσουμε την ολοήμερη εκδρομή μας στη Νέα Μονή, 
μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της OUNESKO, ευρέως γνωστό για τα ψηφιδωτά του. Επιστροφή στη Σμύρνη . 
Δείπνο. Διανυκτέρευση. 
 
6η ημέρα Τρίτη 07 Μαΐου: ΣΜΥΡΝΗ – ΠΕΡΓΑΜΟΣ  - ΑΙΒΑΛΙ – ΣΜΥΡΝΗ- ΠΤΗΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ 
Μετά το πρωινό μας, θα ξεκινήσουμε για τη βόρεια διαδρομή στα όρια της Αιολικής γης, με τελικό προορισμό 
την ιστορική Πέργαμο. Πρόκειται για τη σπουδαιότερη πόλη και κέντρο του ομώνυμου βασιλείου, κατά τη 
διάρκεια των ελληνιστικών χρόνων. Θα ξεκινήσουμε την ξενάγηση από το ασύλληπτης αρχιτεκτονικής 
οικοδόμημα που είναι γνωστό με το όνομα ‘’ Κόκκινη Εκκλησία’’ δίπλα ακριβώς από τον ποταμό Σειληνό της 
αρχαιότητας. Ο χώρος χρονολογείται από την εποχή του Αδριανού  117π.Χ. , και ήταν διάσπαρτος με αγάλματα, 
ώσπου μετατράπηκε το 400μ.Χ. σε εκκλησία αφιερωμένη στον Αγ. Ιωάννη το Θεολόγο, λειτουργώντας ουσιαστικά 
ως καθεδρικός ναός της Περγάμου. Πρόκειται για μια από τις επτά εκκλησίες της Αποκάλυψης όπως αναφέρεται 
στην Αποκάλυψη του Ιωάννου. Θα συνεχίσουμε προς την Ακρόπολη, όπου βρίσκεται περίπου 400μέτρα από την 
επιφάνεια της θάλασσας, που κυριολεκτικά ‘’κόβει την ανάσα’’ στον επισκέπτη, λόγω της θαυμάσιας θέας προς 



την ανοιχτή πεδιάδα του Καίκου. Η συγκλονιστική ιστορική αναφορά στον Άτταλο και του διαδόχου του Ευμένη, 
που βασίλεψαν μέχρι το 138π.Χ., παρουσιάζει ένα πλήθος από επιβλητικά κτίρια όπως η περίφημη βιβλιοθήκη 
και ένα σύνολο δράσεων που καθιστούσε την Πέργαμο ως μία από τις σημαντικές εστίες για την άνοδο του 
Ελληνισμού στη Μ. Ασία. Ένα μάλιστα από τα οικοδομήματα που κληροδότησε στην Αθήνα είναι πασίγνωστο και 
είναι η περίφημη Στοά του Αττάλου. Ο ναός της Αθηνάς, ο βωμός του Δία με την περίφημη λεωφόρο του ( με 
ύψος πάνω από τα 2μέτρα και μήκος 118 μέτρα ) είναι μερικά από τα σπουδαία εκθέματα του Μουσείου του 
Βερολίνου ( αφαιρέθηκαν από την περιοχή  το 1871… ). Ο βωμός αναφέρεται στην Αποκάλυψη του Ιωάννου ως  
‘’ ο θρόνος του Σατανά ‘’.Η επίσκεψη στον σπουδαίο αρχαιολογικό χώρο θα ολοκληρωθεί με την επίσκεψη μας 
στο Ασκληπιείο και την Via Tecta ( Ιερά οδός ) όπου θα αναφερθούμε στον Γαληνό ( 129μ.Χ. ), στον σπουδαίο 
γιατρό της  αρχαιότητας που σπούδασε στην Πέργαμο και αποτέλεσε έναν μοναδικό θεραπευτή ( ακόμα και των 
Ρωμαίων αυτοκρατόρων ) χρησιμοποιώντας ψυχοθεραπευτικές μεθόδους, δεκαοχτώ αιώνες πριν τον Φρόυντ 
!...Η περίστυλη οδός, ένα μικρό κομψό ρωμαϊκό θέατρο, οι λουτήρες και άλλα, αποτελούν ορισμένα μόνο από τα 
εντυπωσιακά εκθέματα της περιοχής, που αποτέλεσε προπομπό των λουτροπόλεων, όπου οι παραμένοντες 
λάμβαναν άριστες υπηρεσίες αλλά και θεάματα της αρένας και παραστάσεις δράματος ! Θα συνεχίσουμε στο 
πολυτραγουδισμένο Αϊβαλί (Κυδωνιές),πατρίδα του Ηλία Βενέζη και του Φώτη Κόντογλου ,έναν από τους 
ομορφότερους, παραδοσιακούς οικισμούς της μικρασιατικής γης , με τα υπέροχα Μοσχονήσια ,τη γραφική αγορά 
και την ανεπανάληπτη αρχιτεκτονική του . Επιστροφή στη Σμύρνη. Μεταφορά στο αεροδρόμιο για την πτήση της 
επιστροφής. 
 


